

農業信箱



茶園施肥

(問) 在做地鶴園示範茶廠，有五八新品种，我有意种植，但不知道种植方法。請問：

(答) 種植茶苗時，行株距若干？

(二) 成木茶園可否施用豬糞尿？

(三) 成木茶園最適合施用那幾種肥料？(花蓮縣瑞穗鄉瑞北村七八之三號李志明)

(四) 種植茶苗如果定植，目前

為了適應機械操作，株距大都採用四〇~五〇公分，行距一·五公尺。

(五) 目前成木茶園多施用台肥一號

好能與尿素混合肥料，但最好改用五〇〇公斤的一號肥料，另加五〇〇公斤尿素混合肥料。

如有現成的有機肥料，應多施

用。(林品機肥並配合適量化學肥料。)

(六) 成木茶園可以利用豬糞尿作肥料，但仍需補助適量的化學肥料如磷素、鉀素。

(七) 目前成木茶園欲用一、〇〇〇公斤的一號肥料時，最好改用五〇〇公斤的一號肥料，另加五〇〇公斤尿素混合肥料。如

果有現成的有機肥料，應多施用機肥並配合適量化學肥料。(林品

才

種鵝飼料

(問) 我養一〇八隻種鵝，已一個多

月，每日餵飼種蛋雞飼料一六

公斤半，和煮熟糙米二公斤半，早晚兩次，並拌加狼尾草或雜草。八月十

八日開始生下第一個蛋，至今每日或

隔日生一~二個。但其中仍有一、二隻跛腳或軟腳，並有放水糞或白糞的

現象。請問：

(一) 為何會發生此現象？是否飼料

中鈣質不足？

(二) 跛腳與腸炎應如何治療？

(三) 種鵝應如何給飼才可多產蛋？

添加歐羅肥或其他輔助飼料可達到多

產目的嗎？

(四) 生過病的種鵝，醫好後產蛋率

是否仍會受影響？(嘉義市興業路四

三巷三九號孔令鑑)

(五) 鵝舍潮濕、通風不良、悶熱

、沒有遮蔭設備、太擁擠，及

飼料變更等，均會引起水便、軟便，

或軟腳。此外，如青菜吃太多，維他命E不足，鈣磷比例未達到標準或疾

病，也會發生這種現象。

(六) 請保持鵝舍場地乾燥衛生，定期

打掃消毒，舍內最好採用木條釘成的

床架供棲息，樣式可參觀養鵝場所用

的木床或竹床。

(七) 種鵝跛腳、腸炎，可用抗生素

或礦胺劑治療。(以可溶性「金微素」

二五〇倍，泡在飲水中，餵給五~七

天，或添加複合維他命。病鵝應隔離

治療。

(八) 種鵝飼料的配方應為，鰥皮六

五%、黃玉米三〇%，魚粉或骨粉五

%，已被禁用，市面上買不到，應

%，每隻每天一二〇公克。可用種雞料或蛋雞料代替，給飼量為一二〇~一五〇公克，依產蛋情形而定。餘全

給浮萍、布袋蓮、牧草、菜葉。

(九) 添加輔助飼料雖可提高產蛋，但

飼養成本也將提高。最好加強日常的

飼養管理，並設運動場，不可餵得過

肥，保持清瘦，才可多產。

(十) 康復的種鵝，產蛋數將比健康

鵝少。(唐清芬)

改用何種藥品？

(十一) 新鐵砲百合花最近有何改良

品種？種子在什麼地方可買到？又鹿

子百合可在南部栽種？

(十二) 唐菖蒲(劍蘭)何時下種？下

種到開花要多久？

(十三) 花種花木有何參考書籍？(台

南縣善化鎮小新里一三〇號林永昌)

(十四) 用種子播種，只有鐵砲

百合和高砂百合雜交的「新鐵砲百合

」可用種子播種，播種後一年左右開

花。

(十五) 可用「好速殺」粉劑，散在

種子上播種即可。

(十六) 百合通常用球根栽植，只有鐵砲

百合和高砂百合雜交的「新鐵砲百合

」可用種子播種，播種後一年左右開

花。

(十七) 新鐵砲百合改良種有B.S.

鐵砲、西村新鐵砲等多種，可向台北

縣中壢市民權路三〇號宋隆記

明年四月繁殖季節開始後與「新竹縣

竹北鄉泰和村二二號水試所竹北分

所」聯絡。

(十八) 泥鰌在一〇度C以下就會鑽入

土中冬眠。

(十九) 泥鰌現在已經開始試銷日本，

前途光明。(胡興華)

百合品種

(張惠珠)

(問) 百合花下種前要用「烏斯普

龍」做種子消毒，現在「烏斯

普龍」已被禁用，市面上買不到，應

